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Introducao

Motivacao
« Ha& muitos anos, economistas tentam estimar o retorno monetario da educacéao.
« Desafio: viés de variaveis omitidas que sao correlacionadas com educacao/salario

 Oviés dahabilidade pode ser contornado por meio de variaveis instrumentais que sao
correlacionadas com educacao, mas nao tém efeito sobre o salério.

« Esse paper faz isso com um experimento natural que gera essas variaveis instrumentais.




Introducao

Variaveis instrumentais escolhidas

« Guerra do Vietna (1970-73): sistema de loteria para a ordem de alistamento obrigatorio para o
servico militar
« Consequénciada loteria: o risco de ser alistado foi atribuido aleatoriamenteaos individuos com base nadatade
seus aniversarios
« Dispensa do servico militar: possivel se os individuos ainda estivessem matriculados na escola

« Dessa forma a loteria do alistamento afetou:
« (1) aprobabilidadedeservir nas forcas armadas
* (2)oincentivoabuscaporescolaridadeadicional

« O efeito do servico militar sobre o salario deve ser levado em consideracao se a loteria de
alistamento for usada para medir o efeito da educacéo sobre o saléario




Introducao

Variaveis instrumentais escolhidas

* Individuos que serviram, historicamente, ganham menos do que individuos que néo serviram as
forcas armadas.

« Estratégia do paper: uso de dummies da loteria do alistamento como instrumento para: (1) o
retorno da educacéo e (2) o efeito do status de veterano sobre o salario.

» Issos0 é possivel porque a loteria tem uma influéncia nos anos de educacéo que é diferente de sua influéncia sobre o
status de veterano.

« Surpreendentemente, nao encontraram evidéncias de gue as estimativas de MQO eram
enviesadas positivamente.
* Os estimadoresde VI foram ligeiramente mais altos.




Loteria de alistamento e dispensa educacional

Funcionamento, evidéncia historica e dados




Loteria de alistamento e dispensa educacional

Funcionamento
« Cada loteria atribuiu um numero aleatoério para cada data de aniversario dentro do grupo de
cidadaos envolvidos (cohorts).
» No decorrer do ano, 0s menores numeros eram chamados primeiro.

 NUmero de corte: determinado pelo Departamento de Defesa.
« Somente homens com nimeros de loteria abaixo deste limite poderiam ser convocados (homens elegiveis).
» Os cidadaos gue poderiam ser alistados ndo sabiam qual seria a nota de corte de seu ano.

« Portanto, até mesmo para homens com nimeros de loteria relativamente altos, havia um incentivo
para tomar uma “acao preventiva”




Loteria de alistamento e dispensa educacional

Funcionamento

» As relacOes escolaridade x loteria e probabilidade de servir (status de veterano) x loteria sao
diferentes.
» Considere um homem hipotético nascido em 1951, que foi envolvido na loteriade 1971 com nimero aleatorio de 150.
« Em 1970, 0 corte foide 195. JAem 1971, o corte foi de 125.

« Como ele ndo tem acesso ao corte do seu ano até que ele se torne publico, por comparac&o ao ano anterior, seu incentivo
sera de se manter na escola(ainda que a probabilidade de servir seja nula).

» Essadiferencaé importante para que possamos usar a loteria como variavel instrumental para o retorno da educacéo e o
status de veterano simultaneamente.




Loteria de alistamento e dispensa educacional

Evidéncia historica
« Crescimento da taxa de matriculas na Segunda
Guerra

« O pico de 68 e queda vertiginosa subsequente sao
atribuidos as dispensas militares educacionais da
Guerra do Vietna (Fuchs 1983, p. 93).

» Baskir and Strauss (1978): taxa de matricula foi 6-
7% maior por causa do alistamento

« Singer (1989): alistamento levou ao crescimento
excepcional do nimero de matriculas para
medicina entre 68-74

Proportion Encalled in School

Figure 1

Enrollment Rates for 18—19 Year Olds, 1947—1986
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Loteria de alistamento e dispensa educacional

. A . . ;s - Figure 1
EVI d enCI a h I Sto rl Ca e Enrollment Rates for 1g8—19 Year Olds, 19471986 -
« Dificil provar que o pico foi causado por causa do s |
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Loteria de alistamento e dispensa educacional

Dados

« Dados retirados de seis March Current Population Surveys (CPS) gque incluem:

* (1) informagBesdos numeros de loteria atribuidos aos americanos
* (2) informagbesdo mercado de trabalho dos EUA em 1979 e 1981-85.

« Ha 30.967 homens na amostra.
+ Eliminacéo de cidaddos com valores faltantes ou que nao trabalharam durante o ano: n = 26.119




Modelo de estimacao baseado na loteria

Variaveis endogenas e variaveis exdgenas




Modelo de estimacao baseado na loteria

* O interesse € estimar 0s parametros da seguinte equacao:

Yi = 8ip +viy + Xif + € (1)
* Onde: , e
Y; € o log-salario do individuo 2
$; sao os anos de escolaridade
v; € o status de veterano (se serviu no passado ou nao)

X, € um conjunto de covariaveis, como regido de residéncia, etc.

€ é 0 erro de regressao, que pode ser correlacionado com s; e v;




Modelo de estimacao baseado na loteria

Yi = sip + vy + Xif + € (1)

* As estimativas de MQO para o retorno da educacéo rho podem ser enviesadas por conta da
correlacao entre s; e componentes de epsilon,, como habilidade

« Aloteria do alistamento fornece variaveis instrumentais que sao correlacionadas com educacéao e

com o status de veterano, mas provavelmente nao-correlacionadas com outras variaveis
relacionadas ao salario.




Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de veterano é exdgeno

« O paper comeca a analise considerando que o status de veterano é n&o-correlacionado com o erro
epsilon,

« Os pesquisadores trabalham com 13 dummies indicando 25 numeros de loterias seguidos.

« Em seguida, interagem as dummies com 0s anos de nascimento para permitir que a relacéao entre
loteria e escolaridade varie para diferentes grupos de alistamento




Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de veterano é exdgeno

 Ignorando as outras covariaveis e assumindo que o status de veterano € exdgeno, a equacao de
primeiro estagio para escolaridade é

S; = U?:(S -+ <3 X -+ I); (2)

« Onde:
e z; é o vetor das dummies dos numeros de loteria que sao usados como instrumento
para o individuo ¢

¢ 0 mede o efeito do status de veterano sobre educacao (por exemplo, pode ser afetada
pela Gl Bill, que da assisténcia educacional para veteranos)



Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de e e B
veterano e exogeno .
« Atabela a seguir mostra coeficientes e erros- 1044 ca94 =56 =)
padrao para trés grupos de numero de loterias e o am e
para cada ano de nascimento. (-175) (270 (175)
« Ogrupoomitido € de 226-365, que € 0 menos provavel de e (15 (158 (e
ser alistado. 1947 003 -.228 008
{.151) {.151) {.147)
* Como ler? st - S —
» "Homens nascidos em 1946 atribuidos aos niumeros 1943 o= o o
de loteria mais baixos (1-75) obtiveram, na média, 0.301 ) | )
anos a mais de educacao do que aqueles que foram 1950 (1) (159 (i)
atribuidos aos numeros de loteria mais altos (226-365)." 151 158 160 138
[.147) {.151) {.146)
1952 =023 025 « B0
{.147) {.148) {.145)
1953 =026 « 104 151
{.149) {.148) {-150)
Pvalue for
joint P=test .07



Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de e e B
veterano e exogeno .
« A estimativa sugere que ha uma grande relacéo 1044 ca94 =56 =)
~ ~ . 171 174 177
entre obtengéo de educacéo e grupos de loteria e
para alguns anos de nascimento. (-175) (270 (175)
: : 14 B G
- Resultados inconsistentes - e o o
« Numeros de loteria mais baixos associados com mais escol G b b
aridade em 45 e 46, mas menos escolaridade em 44. 1548 Pt Pt v
« Lembrando: essas estimativas assumem que o RS - IR
status de veterano é exdgeno na equacao (1). 1950 Com e
» Mas Angrist (1989) mostra evidéncias sugerindo que o 1551 358 260 339
status de veterano é correlacionado como erro de L
regressao na equacao (1). 125 (U e (49
1953 =, 026 . 104 151
{.149) {.148) {-150)
Palue for
joint P=test .07



Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de veterano é endogeno

« O numero de loteria oferece um instrumento natural tanto para status de veterano quanto para
anos de educacao.

« Como ha evidéncias de que o status de veterano é enddgeno, entdo podemos usa-los como
variaveis instrumentais para ambos.

« Para isso, reescreva a equacao (2) como:
S; = U; T+ 1; (3)

e Onde;

0; — Z;x + U;




Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de veterano é endogeno
« Seja P, a matriz de projecao associada a matriz instrumental Z:

P.=Z(Z'Z)'Z

« Se ambas Si e Vi sao endobgenas, os estimadores MQ2E de (1) sdo os mesmos estimadores de
MQO de:

Y =P, S5p+ P, Vy+e




Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de veterano € endodgeno
« Como chegar nessa equacéao?

Y =5p+Vy+p
7'Y = 7'(Sp+Vy + p)
7'2727YY =Z7Z'(Sp+ Vy + p)

N —
I

Y =Z(Z'Z) ' Z'(Sp+ Vy + p)
Y =P.(Sp+ Vy+ p)
Y =P.Sp+P.Vy+e



Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de veterano é endogeno

« Portanto, o estimador MQZ2E para rho € equivalente ao estimador de uma regressao por MQO de
duas variaveis de Y em:

I - P.V(V'P.V) 'V'P,|P.S = P, - V(V'P,V) 'V'P,|S = P.Q.,S

1777

onde Q., = [[ — V(V'P,V) V'P,]

* Q,,S é oresiduo depois de estimar a equacao (3) por MQ2E usando z como instrumento para V,




Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de veterano é endogeno

» Nesse sentido, se V e S sao enddgenos, rho é identificada somente quando Z é correlacionada
com Q.

« Em outras palavras, se, quando subtrair os valores estimados do status de veterano, escolaridade
ainda for correlacionada com Z.

« Para ilustrar isso, primeiro estimam a relacéo entre escolaridade e status de veterano e outras
covariaveis de MQZ2E, usando as dummies de loteria como instrumentos para o status de
veterano.

« Depois, calculam o residuo dessa equacao e regredem o residuo nas dummies de loteria (Z) e
covariaveis.




Modelo de estimacao baseado na loteria

Analise assumindo que o status de

veterano é endégeno

» As estimativas estao presentes ao lado.

* Resultados daregressédo por MQ2E da equacao
(3) nas dummies de loteria sao bem parecidos
com os resultados anteriores, quando o status

de veterano foi considerado exogeno.

« O p-value do teste F da significancia conjunta das
dummies de loteria € praticamente o0 mesmao.

Veteran Status Baagermlsa' €

Veteran Status Endogenous®’®

Year of RSN RSN
Birth 1-75 TE=150 151=-225 1-75 76=150 151=-225
(1) (2) (3) {4) (5) (6}
1944 =.194 =.563 =.471 =,197 =.556 ~.485
(.171) (.174) (.177) (.171) {.174) {.177)
1945 375 230 457 378 .235 460
(.175) (.170) (.175) (.175) (-170) (.175)
1946 . 301 +332 .298 .288 -328 -303
(.157) (.156) (.163) (.157) (.158) (.163)
1947 .003 =.228 . 008 =.001 =.232 =-.012
(.151) (+151) (.147) (.151) (.151) (.148)
1948 -.003 . 068 -. 004 -.012 .050 =-.018
[.156) {.152) (.153) (.156) {.152) (.153)
1949 .057 .091 .a79 .031 .076 .0B2
{.155) (.153) (.150) {.155) (.153) (.150)
1950 =.078 .097 =.131 =.134 .056 =.158
{.151) (.152) (.152) {.151) (.152) (.153)
1951 .358 160 .139 .312 .1z2 .133
(.147) (.151) (.146) (.150) (.151) (.146)
1952 =.023 .025 080 =.084 L011 .081
{.147) (.149) (.149) (.150) (.149) (.149)
1953 =.026 104 L1581 =-.035 .102 149
{.149) (.148) (.150) (.149) (.148) (.150)
P-value for
joint F-test .07 .080




Modelo de estimacao baseado na loteria

Table 3

2515 and OIS Wage Eguation Estimates

Dependent Variable: Iog Real Weekly Wage
Men Borm 1944 = 1953

R I d ri Variables 505 o @ “® W
esultados emplIricos
* Natabela 3 estdo representadas as B e T o1 el 026D (.09
principais regressoes resultantes da equacao (1). Baucation no o om  ows oo
* Coluna (1): modelo com educagao endogena e veteran 0 owse oot o.osz 0.0
status de veterano exdgeno. status [(0.3) (0007 (0.055)  (0.055)  (0.007)
« Coluna (2): status de veterano endégeno e (26 o e oo (oo
¢ educagao exogena. . e gw ogmoE R am
« Coluna (3): status de veterano e educagcdo como ey o oo e oon oo
endogenos, e como instrumento para ambas et (0:42]  (0.010)  (0.009)  (0.011)  (0.009)
variaveis as dummies de numero de loteria. Balance of o om oms  om oms
~ S5 . . . <013 0. 008
« Coluna (4): regressao por MQO. . o am awm em  em
Spouse Present [0.43] (0. . . .
* Resultados relevantes: tanto no modelo da Coluna (1) - vear e - e oo
guanto da Coluna (3) o retorno estimado da educacao Dummies
é de 6,6%. Ja no modelo da Coluna (4) o estimador 9 fear-ot-pirth ~ Ys tem gm e
de retorno da educacao e de 5,9%, um pouco abaixo » sgion e e e
do gue os estimados por MQZ2E. De forma que os_ Damies
estimadaores obtidos por ambos os métodos nao Eiogercus - mtin  enn  Samtin
sao significativamente diferentes. Regresars Stats
R-Squared - 0.087 0.165 0.086 0.165
P=Value for - 0.531 0.525 0.511 MR
over-ID Test




Modelo de estimacao baseado na loteria

25158 and OLS Wage Eqguation Estimates
Deperdent Variable: Log Real Weekly Wage
Men Borm 1944 = 1853

Independent. Mean 2515 2518 2515 QLS
. Variables [sD] (1) (2) (3} (4}
Premlo de Veterano Intercept — 4.551 4.639 4.543 4.647
(0.199) (0.033) (0.201) (0.025)
* O prémio de veterano estimado a partir do§ Biucation .3 ooes o o0 o0
modelos de MQ2E das Colunas (2) e (3) séo Veteran 0.4 com  oon ooz 0.z
. . . . . Status [9.43) {0.007) (0.055) {0.055) (0.007)
estatisticamente insignificantes. e oor core o o —oaer
.. . . . , [0.28] {0.017) {0.013) {0.0L7) (0.01L3)
» Coeficiente ligeiramente positivo, porém com um nispanis aa oo oam oas oms o
1 X Races . . . . 0.019
alto desvio padrao. st ity on  oms  oas o o
 Esse resultado contradiz literaturas passadas que I Snem e
tipicamente encontravam que veteranos da Guerra SIS (0.47)  (0.013)  (0.008)  (0.013)  (0.008)
do Vietnd ganhavam menos do que nao veteranos. rertled with ST O - M M o o0
5 Year -— Yes Yo Yes Yes
Dumies
a9 Year—of-Birth —-_— Yeg Yes Yas Yeas
Dummies.
8 Region — Yes Yes Yes Yes
Durnies
Endogencus - Education Veteran Education A
Regressors Status & Veteran
Status
R-Squared - 0.087 0.165 0.086 0.185
P=Value for - 0.531 0.525 0.511 A,
nrar-I0 Test




Modelo de estimacao baseado na loteria

2818 and OLS Estimates of the Return to SBchooling and Veteran Status

Indeperdent 258158 2518 2818 28L8 oLs
Variahles (1) (2) {3) (4) {5}

A. Dependent Variable: Log Mnrmal Earnings, Men Born 1944-53, H=26,119

Prémio de veterano et =
- Tabela 4: mostra as regressoes de MQ2E e MQO oy G Cose  Com (e Cow
para a equacao de salario usando log do salario anual _ |
como variavel dependente, ao invés da remuneracéao Regressors Same  Stas Gveem
semanal.
- Retorno aeducacéo é maior quando utilizado P Dpenisnt Tariabler Loy Jomial Eamings, Nen fom oSy, wman
salario anual comparado ao salario semanal. ication —  m o m ms o
- Entretanto, o prémio de veterano € negativo em vetaran —a0s —am o —am - -0k
modelos que utilizam salario anual e s cren LR faesrem e
instrumento para status de veterano. Erviogencus Vetersn  Veteran Blucation Ehcation  —
Regressors Skatus Status ;b‘;'uetlzm
» Obs: o0 grupo dos nascidos entre 1950-53 é de
interesse, e comportamento, particular visto que no - Pependent Veriable: Log WeeKly Eamings, Nen Bom 1950-53, W11,132
periodo em que estariam para adentrar na faculdade Edication — 2 .5 om .os
foi 0 mesmo ao da loteria de alistamento. Dessa o e e
forma o estimador de retorno a educagéao por MQ2E status Coo)  (om) (o) Com (lom)
permanece substancial quando analisada esse grupo. N o Ve phtion samtion —

Status




Modelo de estimacao baseado na loteria

Robustez do estimador de retorno a educacao

 Um potencial problema do uso dos nimeros da loteria de alistamento como instrumentos para
educacao e status de veterano é que os numeros de loteria podem estar relacionados com
outras formas de evitar alistamento. Nao podendo ser excluida a possibilidade disso também
afetar a renda.
* Ex: homens com baixo nimero de loteria foram para o Canada ou intencionalmente se lesionaram para
evitar servigo militar.

« Acredita-se gue esse tipo de comportamento dificilmente iria enviesar o que foi estimado.

« Apds ndo cumprimento de padrdes fisicos e mentais, as dispensas educacionais foram as mais
recorrentes.

« Obs: p-valor para teste de sobreidentificac&o
» "p-value for a test of instrument-error orthogonality".




Modelo de estimacao baseado na loteria

Robustez do estimador - Identificacao dos
coeficientes de educacao e veteranos

» O sucesso do modelo de identificacdo depende da | Figure 2 |
independéncia linear entre os nimeros de loteria e e e o Jetoren Status
O status de veterano. o] [ oo
. . 0.076 - - 0.076
« Teste para a robustez do estimador: analisar sob 0,074 - - 0071

- 0.072
- 0.07
— 0.068
— 0.066
- 0.064

0.072
0.07
0.068
0.066 -
0.064 —

um amplo intervalo de valores do coeficiente
de status de veterano o valor do estimador de taxa
de retorno a educacéo. (resultado: Figura 2)

L

Rate of Return to Education

« O retorno & educac&o mostra-se consideravelmente e [ e
robusto. 0.08 - - 005

~ . ~ 0.056 - 0.056

- Apéndice: equacdes e passo a passo para esses 0054 - [ ooss
resultados. 0.052 - - 0052

0.05 T 0.05

T T T T
-.30 -.20 -.10 0.0 .10 .20 30

Constrained Coefficient on Veteran Status




Conclusao

- Objetivo principal: examinar a experiéncia da renda de civis e a educagao de homens que foram sujeitos
a loteria de alistamento da Guerra do Vietna.

 Forma de reduzir as chances de alistamento: deferimento estudantil.

* Logo, a loteriade alistamento gerou variacdo exdégenanos anos de escolaridade dos individuos.
» Uso dessavariacdo paratentar estimar o payoffde anos adicionais de estudo.

- Tambem foi utilizado esse experimento natural da loteria de alistamento para estimar o efeito do status
de veterano narenda de civis.

* Principais resultados:

« Variagdo na escolaridade geradapela loteria de alistamento causa um aumento, em torno, de 6,5% nos ganhos semanais
por ano adicional de estudo.

» Essevalor é apenas um pouco maior do que o encontrado por MQO (5,9%).

» O estimadordo retorno a educacao com base no sistema de loteria € robusto para diferentes valores de prémio de
veterano.

« Conclusao final: ha poucaevidénciadeque haum viés positivo da habilidade em estimadores

convencionais deretorno a educacgéo. Portanto, segundo os autores, resultados consistentes da néo
presenca de vies de variaveis omitidas em estimadores obtidos por MQO de retorno a educagao
deveriam ser considerados em modelos tedricos de educacéo.




Apéndice
(%) ¥i = sip + {viy + ¢,

(6) p(Y) = Bo B ¥

« Ortogonalidade e assintoticamente n&o enviesado:

"3Proof of (6): Alternative estimates of $(y) may be computed by 2SLS
estimation of p after subtracting v;y from the dependent variable:

(yi - viY) = s;p + €.
Therefore,

B(v) = (S'P,S) 'S'P,Y - [(S'P,S) 'S'P,V]y = p, - By.

Notice that if fitted values of v; and s; (from regressions on z;) are orthogonal,
6 is zero and the 2SLS estimate of p is asymptotically unbiased.



